【10月16日】工程科学前沿讲坛第92讲：重庆发展通用航空的实践案例

讲座题目：重庆发展通用航空的实践案例

主 讲 人：黄勇，重庆通用航空产业集团董事长

讲座时间：2014年10月16日（星期四）下午3:00

讲座地点：A区国际会议厅

讲座内容：

    讲座首先以国家对通用航空产业的宏观规划为背景，综合重庆市的市场需求及相关企业的参与、合作情况，介绍重庆通航产业集团的概况；结合重庆通航产业集团的发展路径讨论重庆市通用航空产业的布局方向和现阶段所取得的成果，并对重庆市通用航空产业的未来进行展望。

重庆通用航空产业近年的快速发展使其对航空领域的专业人才需求量大大增长。为了适应国家和西南地区航空航天事业的发展需求，重庆大学也以工程学科的优势背景为依托，于2013年12月成立了航空航天学院。通航集团下属的重庆市通用航空协会和学会已与重大航院开展了一系列合作，而通航集团的飞机设计、发动机改良等业务也与航院所设各专业课程高度契合，双方未来的进一步合作值得期待。

报告人黄勇先生是重庆大学的杰出校友，他将以校友身份与各位同学分享自己求学和工作过程中的宝贵经验。

主讲人介绍：

    黄勇，1984年七月毕业于湖南大学汽车专业，获学士学位,随即进入四川汽车制造厂担任产品设计工作。主持和参与开发的新产品，曾多次获部、市级新产品开发奖励。1993年担任总厂质管处处长，1996年任分管产品开发、工艺技术、规划改造的副厂长。2000年底获重庆大学车辆工程硕士学位。2000年12月出任重庆重汽集团总经理，兼任集团技术中心主任。2004年初任重庆重汽集团董事长、党委书记。2004年11月兼任重庆机电集团总裁、党委副书记。2004年12月任重庆市汽车工程学会第四届理事长。2011年1月兼任重庆通用航空产业集团董事长至今。

曾获得以下主要荣誉：国家级突出贡献的青年科技专家，享受政府津贴；获厂级劳动模范两次；获市级优秀质量工作者；2001年获重庆市青年五四奖章，2010年获重庆市国企贡献奖先进个人，2013年获第三届重庆市杰出企业家表彰。

主办单位：重庆大学工程学部

承办单位：重庆大学航空航天学院

【10月17日】重庆大学兼职教授聘任仪式及学术讲座通知

兼职教授学术讲座

第一讲:关于当前司法改革的几个热点问题

主讲人：孙佑海（最高人民法院中国应用法学研究所所长）

第二讲:我国环境资源审判的现状分析和对策研究

主讲人：韩德强（最高人民法院中国应用法学研究所环境司法研究中心主任）

时间：2014年10月17日14:30

地点：重庆大学法学实践教学中心（B区二综314）

主持人：法学院院长黄锡生教授

【10月19日】罚与恕：不能承受之纠结——从莎翁名剧看基督教恢复性正义观
讲座题目：罚与恕：不能承受之纠结——从莎翁名剧看基督教恢复性正义观

主 讲 人：刘阳阳 中国政法大学副教授、北京大学文学博士、中国政法大学法学博士后、加拿大访问学者

讲座时间：10月19日星期日晚上七点

讲座地点：法学院二楼小会议室

主持人：苗文龙

【10月20日】何积丰院士讲座《 HRML: A hybrid relational modeling languages》

演讲题目： HRML: A hybrid relational modeling language 

演讲嘉宾：何积丰院士

地点: 重庆大学主教1811会议室
演讲日期:10月20日（星期一）上午10点

主办单位：suanjixueyuan 

演讲概要

    Hybrid systems are composed by continuous physical component and discrete control component where the system state evolves over time according to interacting laws of discrete and continuous dynamics. Combinations of computation and control can lead to very complicated system designs. We treat more explicit hybrid  models by inventing a hybrid relation calculus, where both clock and signal are present to coordinate activities of parallel components of hybrid systems. This paper proposes a hybrid parallel programming language with a set of novel combinators to model  physical world and its interaction with the control program. We provide a denotational semantics (based on hybrid relation calculus) to the language, and explore healthiness conditions that deal with time and signal as well as the status of the program. We also investigate the algebraic properties of the language, and show how to convert a parallel hybrid programs into sequential ones.

演讲嘉宾简介

何积丰院士曾在美国斯坦福大学、旧金山大学做访问学者；1983年至1998年在英国牛津大学计算机实验室任高级研究员，1998年起任联合国大学国际软件技术研究所高级研究员。2002年至今，任华东师范大学软件学院院长，2005年当选中国科学院院士。何积丰是联合国大学国际软件技术研究所高级研究员，英国牛津大学客座教授，牛津大学计算实验室高级研究员，两度获最高科研奖——英国先进科技女皇奖。他被国际计算机科学界誉为面向模型软件开发方法的奠基石。他在安全软件设计方面的论著被国际软件界广泛引用。他率先提出关系程序设计语言，这项工作被欧洲计算机界认为是继过程语言、函数程序、逻辑程序之后的第四类程序语言的先驱，他因而被欧洲软件界权威人士赞之为“软件设计技术上的一座里程碑”。2007年受聘于重庆大学计算机学院首席科学奖。

