【4月17日】正义的细节

讲座题目: 正义的细节
主 讲 人：Jon Elster（哥伦比亚大学社会科学教授、美国人文科学院院士）
主 持 人：何高潮（重庆大学高研院高级访问学者）
时    间：2014年4月17日（星期四） 19:00—21:00 
地    点：重庆大学A区文字斋学术报告厅
承办单位：人文社会科学高等研究院（http://ias.cqu.edu.cn）
报告内容简介：
"Local justice is the study of the rules that institutions use to allocate scarce goods and necessary burdens. These rules are not part of a society-wide scheme, but highly sector-specific. Goods and burdens allocated in this way include access to higher education, organs for transplantation, military service, layoffs from firms, and the allocation of children for adoption. In the Chinese context, the allocation of birthrights is an especially interesting example. Allocative mechanisms and criteria  include desert, need, efficiency, queuing, age, gender, seniority and various mixed schemes, notably point systems. The  relation between local justice and socialjustice more generally will also be considered."
在一组生命垂危的病人中间，谁应接受救命的器官移植手术？在千军万马过独木桥的时代，哪些中学生可以进入重点大学读书？在一个大学的班集体内，奖学金应当如何分配？在一个政治共同体内，谁，基于何种理由要去服兵役？政府机关或社会福利机构应当如何为待收养的儿童寻找他/她们的新家庭？在一对夫妇只生一个孩子的政策下，政府应当如何分配额外的生育指标？“正义的细节”，所讨论的就是如何在不同的社会领域内分配不同的社会物品，才能形成一个更平等、更自由和更公正的社会。从这些生活中的例子出发，埃尔斯特教授将同罗尔斯的《正义论》、沃尔泽的《正义诸领域》等经典政治哲学理论进行对话。
阅读材料：Jon Elster, Local Justice.  Yao Lin, Allocative Justice of Fertility Quota.
主讲人简介：
埃尔斯特（Jon Elster）哥伦比亚大学社会科学教授，现任法兰西学院“理性”讲座教授和美国哥伦比亚大学大学“罗伯特.莫顿社会科学”讲座教授，美国人文科学院院士（American Academy of Arts and Sciences）、英国科学院通讯院士（British Academy）。2012年6月被聘为重庆大学人文社会科学高等研究院（高研院）国际学术顾问，高研院国际学术委员会成员。他在理性选择理论及其局限，经济学哲学和“分析的马克思主义”等多个领域做出了重要学术贡献，被公认为当代西方世界的主要思想家之一。他已出版的三十多部著作包括：《大脑的炼金术》，《理解马克思》（已有中译本），《社会选择理论的基础》和《社会的粘合剂》、《莱布尼茨和资本主义精神的形成》、《逻辑与社会》、《尤利西斯与塞壬》、《酸葡萄》以及《解释的技术变革》等著作。埃尔斯特是著名哲学家和“分析马克思主义”流派的重要代表之一。
