【5月12日】【高研院中心讲座】历史的意义与无意义——章太炎的历史观 

讲座题目：章太炎的历史观 
主 讲 人：江   湄（首都师范大学历史学院教授）

主 持 人：吕正惠（台湾淡江大学中文系教授，重庆大学人文社会科学高等研究院高级访问学者）

时    间：2014年5月12日（星期一）19：00

地    点：重庆大学A区文字斋报告厅

承办单位：人文社会科学高等研究院（http://ias.cqu.edu.cn）

主讲人简介：

江湄，首都师范大学历史学院教授，博士生导师。研究和教学领域为中国史学史、中国思想文化史、史学理论。在海内外学术期刊上发表论文四十余篇，已出版论著：《创造“传统”：梁启超、章太炎、胡适与中国学术思想史典范的确立》，社会科学文献出版社2013年出版（本书繁体字修订本《创造“传统”：晚清民初中国学术思想史典范的确立》由台湾人间出版社2013年出版）；《新时期中国史学思潮》（合著），当代中国出版社2001年出版；《中国古代历史理论》下卷（合著），安徽人民出版社2013年出版；译著《技术与性别：晚期帝制中国的权力经纬》（合译），江苏人民出版社2006年出版。

报告内容简介：

章太炎在中国现代思想史上具有独特的地位。他不但激烈批判中国“传统”，而且对“现代性”也进行了深刻和透彻的批判，反对中国走西方资本主义式的现代化道路。章太炎对“进化进步史观”的批判是他的“反现代性”思想的核心，学者们多关注其“俱分进化论”，但事实上，作为“汉学”嫡系传人的章太炎，用《易》学和《春秋》学表述了一套完整的历史观念。他彻底批判了对历史的形上学预设及其“起源”观念，否定了“进化进步”的历史及其意义，但他从未否定特殊、具体的历史连续性，并肯定一种自觉的历史连续性和对“传统”的创造，积极鼓励每一种文化追求价值自足和自立，从而促进现实秩序的批判性更新和创造。他的思想实践对于当代中国的语境来说是富有启发意义的。

【5月13日】【文字斋讲座】前后上下各不同 宋朝“最腐败”论商讨 

主讲人：张邦炜（首都师范大学特聘教授）

主持人：郭   畑（重庆大学人文社科高等研究院讲师）

时  间：5月13日（周二）19:00

地  点：重庆大学A区文字斋报告厅

主讲人简介：
张邦炜，1940年生，四川江安人，首都师范大学历史学院特聘教授。长期从事宋史研究，国务院政府特殊津贴获得者，曾任四川师范大学历史文化与旅游学院教授，四川省政协常委，中国宋史研究会副会长。出版学术专著《婚姻与社会宋代》、《宋代皇亲与政治》、《中国封建王朝兴亡史•两宋卷》、《宋代婚姻家族史论》、《宋代政治文化史论》，《辽宋西夏金社会生活史》（合著）等。发表论文80余篇，分别刊载于《历史研究》、《未定稿》、《中国史研究》、《光明日报•史学》、《新华文摘》、台湾《新史学》、《大陆杂志》、《思与言》、日本《中国史学》等刊物。研究成果曾获中国图书奖，并多次获得四川省社科优秀成果奖。

报告内容简介：
对于宋朝历史，误读误解颇多。如断言宋朝俸禄最高最腐败，这两“最”字都不是事实。就俸禄而言，上层下层差距高达数百倍之多，不可统而言之。至于历史上究竟哪个朝代最腐败，只怕是个既很难比较，又无多大意义的伪命题。历史有条铁的定律：廉洁兴邦，腐败亡国。宋朝“最腐败”论不是论证而是忽略了历史的周期律。

【5月13日-14日】CQU-UBC材料科学与工程学术研讨会
时    间：5月13日至14日

地    点：重庆大学A区主教504会议室

主办单位：重庆大学材料科学与工程学院、加拿大不列颠哥伦比亚大学 (University of British Columbia) 材料工程系

会议主题：先进结构材料、冶金工程、复合材料、纳米材料、生物材料等

不列颠哥伦比亚大学及材料工程系简介：
The University of British Columbia (UBC), is a public research university in British Columbia, Canada. UBC has grown into a globally influential university, blessed in abundance with a remarkable student body, first-rate teachers and researchers, dedicated staff and engaged alumni. It holds an international reputation for excellence in advanced research and learning, offering innovative undergraduate, graduate and professional programs. UBC is consistently ranking among the 40 best globally, and now places among the top 20 public universities in the world.

    The Department of Materials Engineering is concerned with the materials characterization, processing, and use in design of metallic and non-metallic materials. Leading edge research is conducted by the Department of Materials engineering in biomaterials, ceramics, composites, hydrometallurgy, metals processing, and microstructure engineering. There are 17 faculties, 151 undergraduates, 100 graduate students, 40 staffs in the Department of Materials Engineering.

【5月15日】美国汽车材料专家报告会 

——工程科学前沿讲坛第74讲

讲座题目：集成计算材料工程的研究及其在汽车工业的应用

主 讲 人：李梅   博士，美国福特汽车公司

讲座时间：2014年5月15日上午9:30-11:00

讲座地点：机械传动国家重点实验室217会议室

主办单位：重庆大学工程学部

承办单位：重庆汽车协同创新中心

主讲人简介：

李梅博士2000年在加拿大麦吉尔大学(McGill University )材料科学与冶金工程系获得博士学位，之后一直在工业界从事研发工作，现任福特汽车公司研发总部轻金属和集成计算材料工程（Integrated Computational Materials Engineering, ICME）研究团队负责人。李梅博士的主要研究领域包括先进低成本制造工艺（包括铸造、热处理和电阻点焊）的开发和应用，汽车动力系统和车身用铝合金、镁合金和钢的开发，以及通过将先进制造技术和材料的实验观察和模拟融入到ICME工具中，开发产品设计、生产工艺和材料选择相结合的集成优化系统。作为项目负责人及合作者，李梅博士现在负责来自美国能源部、能源效率与可再生能源办公室和美国汽车材料合作联盟等部门的多项课题，课题总经费超过1千6百万美元。李梅博士兼任重庆大学和上海交通大学客座教授。

    李梅博士于2010年获得福特公司最高技术奖——亨利福特奖，并获得其他多项技术奖。现任美国集成材料和制造发明委员会评审员，兼任5种国际期刊的审稿人（包括Metallurgical and Materials Transactions 和Acta Materialia）。李梅博士积极参加各项工业领域的活动，推动ICME的应用和发展，并作为组织者组织了第二届世界ICME大会。李梅博士受聘为Journal of Metals期刊技术顾问，并编撰了题为“ICME in engineering education” 和 “Enabling ICME practices”的两期专刊。

报告内容简介：

集成计算材料工程（Integrated Computational Materials Engineering，ICME）由于其在降低产品及工艺开发的时间和成本、提高产品性能等方面的巨大潜力，已经得到世界的广泛关注。最近ICME在基础工业的成功应用，证明其在解决工业问题的高效性和实用性。因此，ICME成为各种科技报告、科研项目和政府策略争相涉及的热点。而一个成功的ICME项目则需要集合不同个体、资源和学科。

    本报告将根据ICME工具在福特汽车公司开发和应用的几个案例，介绍ICME工具的主要构建模块，包括第一性原理和原子论工具，计算热力学和动力学，加工和性能的模拟和实验工具，以及将上述各种模型集成为ICME工具所遇到的挑战，ICME开发所需的实验手段和ICME方法在工业应用中的一些问题（包括物理机制的理解，模型的集成和实验数据的获取等）。

